

曾蔭權：任內定完成相關立法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府行政長官曾蔭權表示，特區政府根據立法會相關草案委員會的建議，以原有方案為基礎機制當 就有關的議席遞補機制進行公開諮詢，又強調當局提出的議席遞補機制，符合香港的主流民意，「我一定在任內完成這方面的工作」。

曾蔭權昨日傍晚在出席一公開活動

後，表示對唐英年與多個政黨的立法會議員就新遞補制的下一步立法工作達成共識感到高興，指這是香港社會主流意見和立法會有關法案委員會的共識。

他強調，在去年3月，有人利用並濫用目前的補選機制，進行所謂的「公投」，香港市民對此是極為反對的，要求政府盡快堵塞這個法律上的

漏洞，故當局會以目前的草案為基礎，並公開諮詢2個月，進一步諮詢社會各界的意見及聆聽各界的訴求，而目標是在立法會復會後完成有關立法的工作，「這個工作還未完結，我一定在任內完成這方面的工作」。

港府對遞補機制 押後二讀的決定

1. 暫不會在7月13日就《立法會（修訂）條例草案》恢復二讀和進行表決；
2. 以特區政府的修訂草案為基礎，於7月至9月期間進行約2個月的公眾諮詢，進一步聽取社會意見；
3. 當局會充分考慮在公眾諮詢期間所收集到的意見，在2011至12年立法年度內恢復及完成立法工作。

製表：香港文匯報記者 鄭治祖



曾蔭權表示，一定在任內完成相關的立法工作。



唐英年表示，特區政府願聽取更多社會意見，決定押後三讀及三讀表決遞補制。香港文匯報記者劉國權攝

建制派反映民意 遞補案諮詢兩月

港府從善如流 冀進一步完善方案

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就特區政府提出的新立法會議席遞補機制，建制派議員在尊重民意認為諮詢不足的大前提下，聯合向當局反映市民的訴求，要求當局押後表決相關的條例草案。特區政府決定從善如流，宣布會由本月至9月期間就草案諮詢約兩個月。特首曾蔭權及政務司司長唐英年均表示，當局是根據香港的主流民意及立法會有關法案委員會的共識，定下透過修例，堵塞有議員藉漏洞搞所謂的「公投」，再次濫用補選和浪費公帑的政策目標，故會以目前的草案為基礎，於未來兩個月進一步諮詢香港社會各界的意見，目標是在今屆立法會會期復會後，在適當時候恢復並完成立法的工作。

立會《2011年立法會（修訂）條例草案》委員會昨晨再度舉行會議，討論新遞補機制方案。多名建制派議員於會上提出，要求當局修改草案，包括限制任意辭職議員再參選，並要求新機制只限於自願辭職下產生的出缺議席由原有名單遞補等。據此，他們要求特區政府應就新機制及相關建議再諮詢社會的意見。工聯會議員黃國健於會上指，香港社會對遞補制有不同意見，該會願意去考慮更多不同的意見，積極考慮其他的修訂建議。

方剛：人為扭曲累死建制派

自由黨副主席方剛對「呷」道，政府未能向市民清楚解釋有關方案，是針對任意辭職「玩嘢」的議員：「嗰家最大問題係市民覺得被剝奪了選民權利，係政府未有解釋清楚，俾人扭曲晒個方案……建制派被累死，咁大個帽笠落嚟，我哋好慘！」「經濟動力」議員林健鋒亦認為，特區政府應考慮利用暑假時間作延續諮詢，立法會一定會盡量配合。

出席會議的政制及內地事務局長林瑞麟在回應時首次表示，會將有關建議帶回政府，向特首和政務司司長匯報。在會議結束後，林瑞麟即「兌現承諾」，與政務司司長唐英年和律政司司長黃仁龍到禮賓府向特首曾蔭權匯報。

儘管反對派議員全體退出草案委員會，多名建制派議員繼續就有關草案提出更多新建議，並於公開會議後再舉行了一個小時的閉門會議，討論如何處理這些建議。草案委員會主席譚耀宗透露，他們於會上決定要求與政府官員會面，並獲得政府答應即日與全體建制派議員會面。

唐英年：社會認同須堵塞漏洞

唐英年於下午約4時，與律政司司長黃仁龍，以及林瑞麟等與21位建制派議員會面，並隨即會見在場守候的記者。唐英年表示，特區政府和立法會有共同責任去回應社會上訴求，堵塞任何辭職補選的漏洞，但考慮到有關法案委員會建議爭取更多的時間考慮他們的建議和聽取社會意見，故決定押後恢復二讀及三讀表決有關的條例草案。

他強調，香港社會上的廣泛意見認為，有必須堵塞漏洞，防止類似情況再次出現，而特區政府的修訂方案亦是合憲合法、合情合理的，故當局會在目前方案的基礎上去公開諮詢。他並強調，是次為修改而非收回。

林瑞麟：區選提名前將立法

就當局一直希望有關修訂可於今年11月區議會選舉前確定，以消除因此而引致明年立法會出現不穩定因素，林瑞麟昨日在會見記者時重申，特區一直希望可以盡快立法，並曾表示新機制可於在今年9月區議會提名期前進行明確立法，令今屆區選的候選人「心中有數」。但所謂「事緩則圓」，是次押後表決雖屬未如理想的安排，但透過進一步公眾諮詢和諮詢，有助各黨派、議員以至公眾都可以更理解有關機制，更明確地知道如何堵塞漏洞，讓立法會議員今後不可以任意請辭、離開議會，令市民失去立法會的代表，及防止濫用公帑。他續說，政府在2個月的諮詢期內，會與立法會議員、區議會正副主席及成員溝通，並會與不同界別及團體聯繫，詳情會待當局發出諮詢文件時再交代。



建制派議員支持諮詢遞補條例，認為可優化完善方案。香港文匯報記者劉國權攝

杜絕玩嘢惟遞補 補選堵漏取平衡

特區行政長官曾蔭權及政務司司長唐英年，均強調特區政府就新遞補制公開諮詢，是以目前的草案為基礎。多名建制派議員認為，當局應容許就正常情況下出缺的議席進行補選，倘在非自然的情況下辭職，就執行政府修訂建議中的同一名單補上的遞補機制，此舉可以讓市民明白法例的原意，是針對性堵塞有議員「玩嘢」辭職的問題，此舉可以更好地回應社會訴求，亦可以在市民的補選投票權和堵塞漏洞間取得平衡。

在昨舉行的草案委員會上，工聯會、自由黨、經濟動力以至旅遊界議員謝偉俊等，均建議倘有議員在非自然的情況下辭職，方執行由同一名單參選者補上的新遞補機制，認為此舉可更有效回應社會訴求，並可以在市民的補選投票權和堵塞漏洞間取得平衡。專業會議議員梁美芬和金融服務界議員唐培忠則提出建議，要求當局考慮從限制自願辭職議員再參選同屆的立法會補選方面入手，將更有效堵塞議員任意辭職的問題。

最大餘額無人時才補選

特區政府提出的新遞補方案，是建議在立法會有議席出缺時，由離任議員的出選名單上的候選人遞補。據當局的原方案，議席出缺將按上次選舉最大餘額遞補名單來替補，而據修訂方案的安排，今後立法會根據《基本法》79條或「立法會條例」15條，有議席出缺時，會由離任議員的出選名單上的候選人遞補；若該同一名單候選人不願意或喪失資格出任議員，則按最大餘額遞補名單來替補議席，連最大餘額名單也沒有人接任，才進行

補選。在昨舉行的草案委員會上，工聯會、自由黨、經濟動力以至旅遊界議員謝偉俊等，均建議倘有議員在非自然的情況下辭職，方執行由同一名單參選者補上的新遞補機制，認為此舉可更有效回應社會訴求，並可以在市民的補選投票權和堵塞漏洞間取得平衡。專業會議議員梁美芬和金融服務界議員唐培忠則提出建議，要求當局考慮從限制自願辭職議員再參選同屆的立法會補選方面入手，將更有效堵塞議員任意辭職的問題。

防玩嘢而非剝奪投票權

草案委員會昨日下午與唐英年等會面。建制派議員的主要共識，是認同有需要進行諮詢，進一步討論這些建議和聽取民意意見，希望可以更有針對性地處理有議員「玩嘢」辭職的漏洞，並更好地向市民解釋採用遞補處理這類議席出缺是防止「玩嘢」，而非反對所謂的要剝奪市民投票權。政府消息人士透露，當局認真進行諮詢，政制及內地事務局正準備諮詢文件，並於短期內推出正式的諮詢文件。

香港文匯報記者 鄭治祖

議員促成諮詢

有助優化方案

香港文匯報訊（記者 鄭治祖 文森）特區政府從善如流，宣布押後表決遞補機制草案，並就此進行2個月諮詢，立法會各建制派議員均表示歡迎，認為香港社會有一定意見，希望特區政府就有關建議方案諮詢社會各界，並希望當局藉這兩個月的諮詢，更多地聽取香港社會各界的意見，優化現有的遞補機制方案。

工聯會：支持遞補立場不變

在宣布押後表決前，工聯會會長鄭耀棠在一公開活動被問及有關問題時表示，工聯會支持遞補機制的立場不變，認為有需要堵截部分議員以辭職引發所謂「變相公投」的行為，以免耗費公帑及社會精力。不過，該會不反對押後表決遞補機制，因香港最近社會上對此有很多不同的意見，特區政府在整個立法過程中應當細心聆聽市民意見，而在收集意見的過程中，或會令表決延遲，但相信當局押後表決時間，到立法會10月復會後再提交草案，會得到公眾的體諒。他並提出，有部分議席出缺的情況，例如有議員逝世等，不應與現時的遞補機制建議一併處理。

民建聯：考慮提優化建議

民建聯主席譚耀宗歡迎特區政府的安排，指遞補機制建議推動的過程中有不同意見，也有議員提出優化建議，當局決定公開諮詢，是建制派比較一致的建議做法，「雖然在9月之後才表決可能緊迫，（政府）也需要尊重其他人的意見」，希望大家在2個月時間內從長計議，而諮詢期內倘有任何更好建議或優化方案，民建聯都願意去考慮。

自由黨主席劉健儀歡迎特區政府宣布押後表決遞補機制，但認為政府應好好檢討是次的推銷手法，因為市民雖然贊成政府想辦法堵塞議員任意辭職進行補選而浪費公帑的漏洞，只是不同意自己的選舉權利受到損害。

「經濟動力」議員林健鋒指出，政府提出的新遞補機制方案合憲合法，但社會上仍不斷就遞補方案提出不同意見，故政府就此進行兩個月的諮詢是好事，有助優化現有的方案。

新民主黨主席葉劉淑儀稱，議員有責任向政府反映社會上對遞補方案有很多不同意見，希望政府就此有多些諮詢，現時有2個月的諮詢期是足夠的，因「遞補機制的文件其實是很薄的」，大家可以進一步研究不同的修改建議。

版面導讀

要聞 資金再流入 港股昨高開

在希臘獲批新貸款的消息下，資金重新流入，令港股於下半年首個交易日，紅盤高開415點，高見22,817點。

詳刊A3

要聞 陳志雲收錢 李寶安指不知情

TVB總經理李寶安以上司身份作供，指贊助商額外支付共16萬元給陳志雲，無錢事前全不知情。

詳刊A4

要聞 汪洋網絡議政 力推社會建設

廣東省委書記汪洋率眾官員與網友在網交流。汪洋稱，廣東社會建設的許多欠賬，將從四方面來加強。

詳刊A5

國際 泰股匯大升 出口米價恐大漲

泰國大選塵埃落定，軍方表明不會插手，帶動泰國股匯大升，但港人卻或因泰國米出口價升而捱貴米。

詳刊A17

教育 升中今派位 首三志願84%

升中派位今日揭盅，獲派首志願的比率為84%，至於統一派位獲派首志願者僅52%，有小學校長表示與減班政策有關。

詳刊A27

娛樂 藝人劉雪華夫 上海墜樓亡

藝人劉雪華的丈夫鄧育昆昨日在上海寓所墜樓身亡，有傳鄧育坤近年受病魔纏身，因此大都猜測他因病輕生。

詳刊A32